

Их же прибыль складывается из абонентской платы за предоставленные жилищно-коммунальные услуги. Только вот, к большому сожалению, платежная дисциплина у нас находится на очень низком уровне. Об этом свидетельствует задолженность населения по ЖКУ, которая на сегодня составляет 2 млн. рублей. В этой связи несколько удивляет позиция наших отдельных граждан, которые почему-то считают, что в отличии от пользования природным газом и электроэнергией, за водоснабжение платить необязательно. И тут Сергей Головкин абсолютно прав, у-

теперь скважину по улице Чехова. Теперь на данном отрезке водопровода, обслуживаемом улицей Островского, Чехова, 60 лет Калмыкии, две работающие скважины, что позволяет в случае выхода из строя одного глубинного насоса, обеспечивать абонентов водой из резервной скважины.

Сергей Владимирович также рассказал, что в связи с частыми авариями канализационной системы по улице Слизовского было принято решение о проведении на данном участке частичного ремонта. В

мамы водоснабжения и канализации водопроводно-канализационного хозяйства, руководствуясь пунктом 5 статьи 486 Гражданского кодекса Российской Федерации, действует в следующей последовательности: при неуплате абонентом поданной ему питьевой воды и (или) принятых сточных вод за два расчетных периода, установленными договором, письменно предупреждает абонента, что в случае неуплаты задолженности в течение установленного срока (но не менее 7 дней) может быть ограничена подача питьевой воды и (или) принятие сточных вод.

Расчеты абонентов с организацией водопроводно-канализационного хозяйства за потребление питьевой воды без

## КАЗНАЧЕЙСТВО

# ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ И ДОСТУПНОСТИ ИНФОРМАЦИИ

Для обеспечения высокого уровня безопасности от существующих угроз и доступности информации межбанковских расчетов, надежной и бесперебойной работы информационно-телекоммуникационной системы органов казначейства созданы определенные условия.

Одними из основополагающих принципов защиты информации являются: установление особого режима конфиденциальности путем проведения идентификации, аутентификации и авторизации всех субъектов и объектов платёжной системы, а также всей информации; ограничение доступа к конфиденциальной информации через осуществление контроля входа пользователя в систему и управление системой паролей. Доступ должен предоставляться только к той информации, которая необходима для выполнения конкретных задач. Несанкционированные действия представляют собой не только действия со стороны лиц, не допущенных до работы с данной информацией, но и превращение полномочий со стороны лиц, имеющих право на работу с данной информацией.

На технических средствах, используемых для работы в системах обмена электронными документа-

ми, необходимо соблюдение обязательных требований. Должны быть установлены: на учетные записи пользователей операционной системы - пароли, удовлетворяющие требованиям; только лицензионное программное обеспечение; лицензионное антивирусное программное обеспечение с регулярным обновляемыми антивирусными базами данных.

Требуется отключить все неиспользуемые службы и процессы операционной системы Windows (в т.ч. службы удаленного администрирования и управления, службы общего доступа к ресурсам сети, системные диски С# и т.д.).

Необходимо: регулярно устанавливать обновления операционной системы; исключить доступ (физический и/или удаленный) к техническим средствам с установленными средствами электронной подписи и средствами криптографической защиты третьих лиц, не имеющих полномочий для работы в системе об-

на электронными документами; активировать подсистему регистрации событий информационной безопасности; включить автоматическую блокировку экрана после ухода ответственного сотрудника с рабочего места.

В качестве автоматизированного рабочего места для работы в системах обмена электронными документами крайне не рекомендуется выбирать переносной компьютер (ноутбук). Если выбран ноутбук, недопустимо его подключение к сетям общего доступа в местах свободного доступа в Интернет.

В случае передачи (списания, сдачи в ремонт) сторонним лицам технических средств, на которых были установлены средства электронной подписи и средства криптографической защиты, необходимо гарантированно удалить с него всю информацию, использование которой третьими лицами может потенциально нанести вред организации, в том числе средства электронной подпи-

си и средства криптографической защиты, журналы работы систем обмена электронными документами и т.д.).

Для оптимизации процессов авторизации деятельности Федерального казначейства проводятся мероприятия, направленные на расширение возможностей использования информационных технологий с одновременным сокращением количества информационных систем, их централизацию, размещение в центрах обработки данных и переход на использование web-технологий. В УФК по Республике Калмыкия успешно реализуются задачи по ограничению доступа пользователей к информации и информационной инфраструктуре, установленного средств от несанкционированного доступа, а также регулярно антивирусному контролю и обновлению баз.

Александр УБУШИЕВ,  
гл. казначей отдела №13  
УФК по РК